



# PR'JEZER



*Za vas beležimo čas*

**Gorenjski Glas**

## Delovni čas pošte

Pošta Slovenije je s 1. marcem 2013 spremenila delovni čas Pošte Zgornje Jezerko. Nov delovni čas:

- ob ponedeljkih, sredo in petkih od 15.00 do 17.00 ure
- ob torek in četrtek od 9.00 do 11.00 ure
- ob sobotah od 8.00 do 9.00 ure

## Pomlad v steklu

V Knjižnici Jezerko so marca odprli razstavo Pomlad v steklu Marjana Česna iz Velesovega pri Cerkljah. Razstava je posvečena vsem materam, ženam, babicam, dekletom in prebujanju pomladi. Ogledate si jo lahko še do konca aprila.

## Že tretjič novoletna prireditve

Že tretje leto smo pripravili novoletno prireditve. Novo leto smo pričakali na športnem igrišču. Priprave so se začele že mesec prej z iskanjem sponzorskih sredstev, nekaj dni prej pa s postavitvijo šotora, pripravo prireditvenega prostora in dostavo vseh potrebnih pripomočkov. S prireditvijo smo pričeli z otroškim programom, ki se je končal z manjšim ognjemtom. Preostali del noči pa je pripadel vsem drugim krajanom in obiskovalcem. Tako smo s plesom, penino, dobrimi željami in ognjemtom stopili v leto 2013. Tudi tokrat se je pokazala velika pripravljenost vseh, ki smo jih prosili za pomoč, naj bo posameznikov ali društev. Velik je bil tudi prispevek sponzorjev. Tako se ob tej priložnosti spet vsem lepo zahvaljujemo. Vsi pa se že veselimo naslednjih priložnosti za druženje! **K. M. J.**

## PR' JEZER

PR' JEZER (ISSN 18547583) je priloga Gorenjskega glasa o občini Jezerko. Prilogo pripravlja uredništvo Gorenjskega glasa, d. o. o., Kranj, Bleiweisova cesta 4, Kranj, odgovorna urednica Marija Volčjak, urednica Danica Zavrl Žlebir. Telefon 04/201-42-00, fax 04/201-42-13, e-pošta: info@g-glas.si. Oglasno trženje Božena Avsec, tel. 04/201-42-34, bozena.avsec@g-glas.si. Tehnični urednik Grega Flajnik, tel: 04/201-42-56. Priprava za tisk Gorenjski glas, Kranj, tisk Tiskarna Littera picta d. o. o., distribucija Pošta Slovenije. Pr' jezer, številka 1 je priloga 25. številke Gorenjskega glasa, ki je izšla 29. marca 2013 v nakladi 410 izvodov, prejmejo jo vsa gospodinjstva v občini Jezerko.

Naslovnica: Jezerko pred začetkom pomladi

Foto: Tina Dokl

OBČINA JEZERSKO, ZG. JEZERSKO 65, ZG. JEZERSKO

# Pred nami so veliki projekti

Župan občine Jezerko Jure Markič: Kaj storiti v prid razvoju, da bi Jezerjani dodano vrednost ustvarjali doma.

Spoštovane občanke, spoštovani občani!

Preživeli smo obdobje zime, ki se je pokazala v vsej svoji lepoti in tudi razsežnosti. Bil je čas premislekov o opravljenem v preteklosti in razmišljanj, kako v dani situaciji na Jezerskem storiti nekaj, kar bi pripomoglo k razvoju vseh gospodarskih dejavnosti, ki bi posledično omogočilo, da bi Jezerjani dodano vrednost ustvarili doma. To pa pomeni nadaljnji razvoj in obstoj. Vsa ta razmišljanja se dobro slišijo, vendar, dokler bo razvoj podeželja predvsem v hribovitih predelih Slovenije, kamor spadamo mi, v rokah nevesčih uradnikov, nam bo želje po razvoju kraja zelo težko uresničiti na kratek rok.

Ob obisku učencev četrtega razreda so mi leti izrazili želje po kinodvorani, nogometnem štadionu in smučarskem kompleksu na Jezerskem. Vse to nekoč morda tudi bo izvedljivo, vendar je trenutna realnost na Jezerskem čisto drugače; kako ohraniti tisto, kar imamo in je nujno potrebno za obstoj skupnosti. Vedno me je strah obiskov predstavnikov ustanov, pa ne zato, ker bi bil pesimist, ampak, ker je danes pri odločitvah o poslovanju pomemben samo ostanek dohodka – (dobiček) in edino to je v današnjem času merilo obstanka, ne samo podjetij, ampak tudi javnih zavodov. Glede na zgoraj navedeno vas še enkrat prosim, da vsi skupaj čim bolj koristimo tisto, kar trenutno na Jezerskem imamo.

Zimski čas je postregel s pestrim dogajanjem na vseh področjih društvenega življenja in če pogledamo na koledar prireditve, je vsak zase lahko našel svojo temo. Občni zbori so v vsej svoji pestrosti dokazali, da edino delavnost nekaj šteje.



Župan Jure Markič

Ker je pred nami začetek projekta kanalizacija in čistilna naprava, vas še enkrat prosim za strpnost in razumevanje, mi pa bomo poskrbeli, da bo projekt potekal po začrtanem planu.

Prazniki, ki so pred nami, naj nas navzamejo z optimizmom in spoštovanjem, saj so to vrednote, ki v današnjem času veliko pomenijo.

**Jure Markič, župan Občine Jezerko**

**Vsem občankam in občanom želimo vesele in blagoslovljene velikonočne praznike.**



**Župan Jurij Markič  
s svetniki in sodelavci**



# Proračun »težak« čez dva milijona

Največ denarja je letos namenjenega za gradnjo kanalizacijskega sistema, a zaradi tega sredstva na drugih področjih niso nič nižja kot prejšnja leta.

Jezerski svetniki so na 12. redni seji občinskega sveta med drugim v drugi obravnavi sprejeli Odlok o proračunu občine Jezersko za leto 2013. Proračun za leto 2013 se glede na prvo branje ni bistveno spremenil, čeprav smo pričakovali, da bo v času javne razprave o proračunu na župana naslovljena tudi kakšna pobuda občanov.

Prihodki so v tem letu planirani v višini 2.100.987 evrov, odhodki pa v višini 2.904.987 evrov. Davčni prihodki občine so predvideni v višini 741.420 evrov, in sicer bo občina prejela 644.620 evrov iz naslova primerne porabe (dohodnine), 54.100 evrov z davki na premoženje in 43.700 evrov od domačih davkov na blago in storitve, kjer večji del predstavljajo različne takse, dajatve in pristojbine. Nedavčni prihodki so predvideni v višini 303.220 evrov, in sicer so to prihodki od premoženja občine, kjer so zajete najemnine, prihodki od koncesij, prihodki od obresti in od prodaje premoženja (les). Pomemben del prihodkov v letošnjem letu predstavljajo transferni prihodki, kjer je načrtovanih 214.420 evrov za investicije iz državnega proračuna ter 830.927 evrov iz proračuna EU.

Pri odhodkih je največ denarja letos namenjenega gradnji kanalizacijskega sistema in čistilne naprave, vendar pa zaradi tega sredstva na drugih področjih niso nič nižja kot pretekla leta, poleg tega pa so v proračunu vključeni številni novi projekti. To so kolesarska počivališča ob regionalni cesti in otroško igrišče pod okriljem Lokalne akcijske skupine Gorenjska košarica, priprava dokumentacije za tri nove tematske



Začela se bo gradnja kanalizacije. Na sliki: podpisniki izvajalskih pogodb si skupaj z županom Juretom Markičem ogledujejo načrte poteka kanalizacije. / Foto: Tina Dokl

poti v okviru projekta Odkrijmo bisere našega podeželja, projekt Alp Store, ki je pripravljen v sodelovanju s Fakulteto za elektrotehniko Univerze v Ljubljani, v sklopu švicarskega finančnega mehanizma pa bosta energetsko izboljšani dvorana Korotan in podružnična šola Jezersko, in sicer bodo zamenjana stara okna in sistema ogrevanja iz kurišnega olja na obnovljiv vir energije. Predvideni so še drugi projekti, ki »čakajo« na primeren razpis za sofinanciranje (obnova občinske stavbe, počivališče ob mejnem kamnu idr.).

Na žalost pa moramo v proračunu še vedno zagotavljati denar za projekte, ki so se začeli že pred leti, vendar niso dokončani. Eden takih je

občinski prostorski načrt, ki zaradi razlogov, na katere sami ne moremo vplivati, še vedno ni pripravljen, to pa otežuje delo občinske uprave in razvoj občine, saj je trenutno veljavni prostorski ureditveni plan še tisti iz leta 1993.

Kot ste najbrž opazili, je v tem letu predvidenih več odhodkov kot prihodkov, vendar ne skrbite. Občina Jezersko se tudi v tem letu ne bo zadolževala, saj smo v zadnjih letih veliko privarčevali. Sicer to ni vedno pozitivno, kajti dolgotrajno čakanje na začetek gradnje kanalizacije je oviralo tudi druge projekte, ki zaradi tega niso bili realizirani. Na dan 31. decembra 2012 smo imeli na računih nekaj več kot 800.000 evrov.

## Javni razpis za sofinanciranje programov in projektov drugih društev v Občini Jezersko v letu 2013

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje naslednjih vsebin:

1. Organizacija in izvedba prireditev in delavnic
2. Izobraževanje in usposabljanje
3. Delovanje društev

Na javni razpis se lahko prijavijo: društva in skupine, registrirane v skladu z Zakonom o društvih, ki ne sodijo na področje turizma, kulture, športa, humanitarnih dejavnosti in kmetijstva, s sedežem v Občini Jezersko ter imajo urejeno evidenco o članstvu in plačani članarini.

Prijavljeni programi in projekti ne smejo biti sofinancirani iz drugih proračunskih virov Občine Jezersko.

Občina Jezersko ima sredstva za sofinanciranje programov in projektov drugih društev po tem razpisu zagotovljena v proračunu za leto 2013, in sicer v vrednosti 3.500,00 EUR na proračunski postavki 4088 – Programi posebnih skupin.

Razpisna dokumentacija je na voljo na spletni strani Občine Jezersko, in sicer na <http://jezersko.si/razpisi/aktualni-razpisi>. Rok za oddajo vlog je **petek, 12. 4. 2013**.

Dodatne informacije lahko zainteresirani dobijo na telefonu 04/254 51 10 ali 031/604 905 v času uradnih ur Občine Jezersko oziroma po elektronski pošti [obcina@jezersko.si](mailto:obcina@jezersko.si).

## Javni razpis za sofinanciranje programov na področju kulturne dejavnosti v Občini Jezersko v letu 2013

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje naslednjih vsebin:

1. Javni kulturni programi
2. Javni kulturni projekti
  - a. Javne kulturne prireditve
  - b. Vzdrževanje kulturnih objektov, nakup opreme ter osnovnih sredstev
  - c. Izobraževanje in usposabljanje strokovnih kadrov
  - d. Delovanje društev

Na javni razpis se lahko prijavijo društva in skupine, registrirane v skladu z Zakonom o društvih oziroma ustanovljene za izvajanje kulturne dejavnosti s sedežem v Občini Jezersko ter imajo urejeno evidenco o članstvu in plačani članarini; izjema tudi druga društva, ki niso registrirana za opravljanje kulturne dejavnosti, če so njihovi kulturni projekti v javnem interesu Občine Jezersko.

Prijavljeni kulturni programi in projekti ne smejo biti sofinancirani iz drugih proračunskih virov Občine Jezersko.

Občina Jezersko ima sredstva za sofinanciranje javnih kulturnih programov in kulturnih projektov po tem razpisu zagotovljena v proračunu za leto 2013, in sicer v vrednosti 6.500,00 EUR na proračunski postavki 4042 – Projekti ljubiteljske kulture.

Razpisna dokumentacija je na voljo na spletni strani Občine Jezersko, in sicer na <http://jezersko.si/razpisi/aktualni-razpisi>. Rok za oddajo vlog je **petek, 12. 4. 2013**.

Dodatne informacije lahko zainteresirani dobijo na telefonu 04/254 51 10 ali 031/604 905 v času uradnih ur Občine Jezersko oziroma po elektronski pošti [obcina@jezersko.si](mailto:obcina@jezersko.si).

# Kanalizacija do jeseni

Spomladi na Jezerskem začenjajo z gradnjo kanalizacije in čistilne naprave.

Občina Jezersko je menda edina občina, ki nima niti metra kanalizacije, bliža pa se leto 2017, ko mora biti po merilih Evropske unije urejeno odvajanje in čiščenje odpadnih voda. Na Jezerskem gradnjo kanalizacije načrtujejo že nekaj let, sedaj so le dočakali soglasje države, da naložbi zagotovijo denar tudi iz evropskih virov.

»Občina Jezersko je v postopku Javnega poziva za predložitev vlog za sofinanciranje operacij iz naslova prednostne usmeritve Regionalni razvojni programi razvojne prioritete Razvoj regij Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov 2007–2013 za obdobje 2012–2014 30. januarja 2013 od Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo prejela sklep o sofinanciranju investicije Kanalizacijski sistem za naselje Zgornje Jezersko,« se zapleteno bere novica o tem, da je država dala soglasje, pride pa tudi evropski denar. Zgradili bodo kanalizacijski cevovod v skupni dolžini 5,6 km in čistilno napravo z zmogljivostjo 800 populacijskih enot in šest črpališč. Na podlagi Zakona o javnem naročanju so bili za izvajalce izbrani: za gradnjo kanalizacije podjetje Garnol, za čistilno napravo Gorenjska gradbena družba in za nadzor Loka inženiring. Neto vrednost naložbe znaša 1.711.710 evrov, od tega lastna sredstva predstavljajo 639.032 evrov, evropski sklad za regionalni razvoj bo prispeval 881.257 evrov, država pa po 21. členu zakona o financiranju občin 191.420 evrov. Župan Jure Markič je izrazil upanje, da se občini za projekt ne bo treba zadolžiti. Sicer pa so v proračunu zanj varčevali štiri leta. Gradnja se



Župan Jure Markič je pogodbo o gradnji čistilne naprave podpisal z direktorjem Gorenjske gradbene družbe Branetom Žiberno.

bo začela do začetka aprila. Čistilno napravo naj bi dokončali do 31. avgusta letos, kanalizacijo do konca oktobra, nato bo polletno poskusno obratovanje, tehnični prevzem in uporabno dovoljenje pa do konca maja 2014. Jezersko bo kmalu gradbišče, vas bo razkopana, kar bo tudi od prebivalcev terjalo nekaj potrpljenja. Vse prosim za razumevanje. Želim si, da bi gradnja lepo potekala in da bi bila dela kakovostno

izvedena,« je ob podpisu pogodb za izvajalce dejal Markič. **Darko Jakofčič** (Garnol), **Srečo Barbič** (Loka inženiring) in **Brane Žiberna** (Gorenjska gradbena družba) so obljubili hitro in kakovostno gradnjo, sicer pa se zavedajo, da bodo glede obojega pod budnim očesom domačinov. Ob podpisu pogodbe so podpisniki nazdravili s kozarcem jezerske slatine.

**Danica Zavri Žlebrič**

Na podlagi Pravilnika o dodelitvi pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva, gozdarstva in podeželja v Občini Jezersko (Uradni vestnik Gorenjske, št. 31/07 in 15/08) in Odloka o proračunu Občine Jezersko za leto 2013 (Uradni vestnik Občine Jezersko, št. 1/2013) Občina Jezersko objavlja

## JAVNI RAZPIS za dodelitev pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva, gozdarstva in podeželja v Občini Jezersko v letu 2013

### 1. Predmet javnega razpisa je dodelitev pomoči za naslednje ukrepe:

- A. Pomoči po uredbi za skupinske izjeme (Uredba komisije (ES) št. 1857/2006):
  - A.1. Naložbe v kmetijska gospodarstva in primarno proizvodnjo
  - A.2. Varstvo tradicionalnih krajin in stavb
  - A.3. Pomoč za plačilo zavarovalnih premij
  - A.5. Zagotavljanje tehnične podpore v kmetijstvu
- B. Pomoči »De minimis« (Uredba Komisije (ES) št. 1998/2006):
  - B.1. Naložbe za opravljanje dopolnilne dejavnosti na kmetijah
  - B.2. Nove investicije za delo v gozdu
  - B.3. Nova znanja na področju dopolnilnih dejavnosti in gozdarstva
  - B.4. Pokrivanje operativnih stroškov transporta iz odročnih krajev
- C. Ostali ukrepi
  - C.2. Delovanje društev
  - C.3. Raziskovalne naloge

### 2. Na javni razpis se lahko prijavijo:

- kmetijska gospodarstva, pravne in fizične osebe, ki se ukvarjajo s kmetijsko dejavnostjo, imajo stalno bivališče oziroma sedež v občini, so vpisani v register kmetijskih gospodarstev in imajo v lasti oziroma v zakupu kmetijska zemljišča, ki ležijo na območju občine;
  - člani kmetijskega gospodinjstva, ki imajo stalno prebivališče na naslovu nosilca dejavnosti – na kmetijskem gospodarstvu, ki je vpisano v register kmetijskih gospodarstev in ima sedež in kmetijske površine na območju občine;
  - organizacije, ki so registrirane za opravljanje storitev s področij pomoči;
  - registrirana stanovska in interesna združenja in zveze, ki delujejo na področju kmetijstva, gozdarstva in prehrane na območju občine;
  - šole, dijaki in študentje.
3. Razpisna dokumentacija je na voljo na spletni strani Občine Jezersko, in sicer na <http://jezersko.si/razpisi/aktualni-razpisi>.
  4. Rok za oddajo vlog je **ponedeljek, 6. 5. 2013**.
  5. Dodatne informacije lahko zainteresirani dobijo na telefonu 04/254 51 10 ali 031/604 905 v času uradnih ur Občine Jezersko oziroma po elektronski pošti [obcina@jezersko.si](mailto:obcina@jezersko.si).

Številka: 33-1/2013-1/3  
Jezersko, dne 29. 3. 2013

# Zagovornik, glas otroka

Na Gorenjskem delujejo zagovorniki otrok

Otroci se lahko znajdejo v najrazličnejših stiskah. V navzkrižnem boju ločenih staršev, v zlorabah, nasilju v družini, doleti jih smrt staršev, so pred namestitvijo v zavod ali rejniško družino ... Takrat so na potezi uradne ustanove in treba je ukrepati, zaščititi interes in korist otroka. Pogosto je to tako, da vsi zelo dobro vedo, kaj je dobro za otroka, njega samega pa redko kdo kaj vpraša. Ali pa se njegov glas presliši.

Pri Varuhu človekovih pravic RS že nekaj let teče projekt Zagovornik – glas otroka, s katerim želijo otrokom, ki so se znašli v postopkih pred ustanovami, pomagati, da bi se jih slišalo in upoštevalo.

Zagovorniki otrok delujejo po vsej Sloveniji, tudi na Gorenjskem. Kaj je njihovo delo, kako lahko otroku pomagajo? Zagovornik je postavljen izključno za otroka in okrepi glas otroka. Naglas pove tisto, kar mu sporoči otrok – kaj misli, čuti in želi. Osnova pri delu zagovornika je tako slišati otroka, spoznati njegove želje in stališča, to okrepiti in predati naprej – staršem, ustanovam in strokovnim delavcem, ki odločajo o njegovi usodi. Zagovornik otroku pozorno prisluhne, vendar pa se je težko upreti miselnosti, da vnaprej vemo, kaj je za otroka dobro in njemu v korist. Zagovorniki se zato nenehno usposabljujejo ter preverjajo svoje znanje in ravnanje na izobraževalnih srečanjih.

Kako otrok sploh lahko pride do svojega zagovornika? Pobudo za postavitve zagovornika



lahko da otrok sam ali vsak, ki otroka pozna: starši, sosede, sorodniki, strokovni delavci ... Prošnjo za postavitve zagovornika se naslovi na Varuha človekovih pravic RS, Dunajska 56, Ljubljana. Za potrebne informacije pa lahko pokličete koordinatorko za Gorenjsko, Domna Rakovca, gsm: 041/211 223, ali na brezplačno tel. št. Varuha 080 15 30. Potem se zagovornika otroku lahko postavi na dva načina. Najbolje je, če soglasje za to dajo starši. Sicer se zagovornik postavi z odločbo centra za socialno delo. Seveda se mora s postavitvijo zagovornika strinjati tudi otrok.

Zagovorniki otrok na Gorenjskem dobro sodelujejo s sodiščem in centri za socialno delo,

več sodelovanja in pobud bi si želeli tudi od delavcev na šolah in vseh, ki se pri svojem delu srečujejo z otroki in družinami.

Katarina (ki ji je pomagala zagovornica otrok): »Najpomembneje mi je bilo prav to, da sem čutila zaupanje, in da ji je bilo pomembno, kaj mislim, predvsem pa, kaj čutim.«

Kako poteka druženje zagovornika z otrokom? Na začetku se vsi – otrok, koordinator, zagovornik in starši sestanejo skupaj. Takrat se pojasni vloga in način dela zagovornika. Pozneje se zagovornik z otrokom srečuje sam, najmanj štirikrat, običajno pa je več kot šestkrat. Njuna srečanja potekajo v sproščnem vzdušju in dober zagovornik pridobi otrokovo zaupanje s tem, da dosledno stoji na njegovi strani in upošteva njegove želje – tudi glede tega, kaj od tistega, kar mu je povedal otrok, lahko sporoča naprej drugim osebam. Mnogo otrok tako prvič dobi priložnost, da so dalj časa z osebo, ki jo doživljajo kot pozitivno. Ob tem jih pomirja, da srečanja potekajo v nevtralnem prostoru. Zagovornik postopno, nevsiljivo in dosledno ugotavlja in upošteva otrokove meje izražanja. Pri zagovorniku otrok lahko začuti varnost in oporo.

## Javni razpis za sofinanciranje programov na področju turizma v Občini Jezerško v letu 2013

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje naslednjih vsebin:

1. Urejanje kraja
2. Izvajanje promocijske dejavnosti
3. Organizacija in izvedba prireditve
4. Izobraževanje in usposabljanje
5. Delovanje društev

Na javni razpis se lahko prijavijo: društva in skupine, registrirane v skladu z Zakonom o društvih s sedežem v Občini Jezerško ter imajo urejeno evidenco o članstvu in plačani članarini.

Prijavljeni programi na področju turizma ne smejo biti sofinancirani iz drugih proračunskih virov Občine Jezerško.

Občina Jezerško ima sredstva za sofinanciranje programov na področju turizma po tem razpisu zagotovljena v proračunu za leto 2013, in sicer v vrednosti 2.250,00 EUR na proračunski postavki 4026 – Turistični projekti drugih izvajalcev.

Razpisna dokumentacija je na voljo na spletni strani Občine Jezerško, in sicer na <http://jezersko.si/razpisi/aktualni-razpisi>. Rok za oddajo vlog je **petek, 12. 4. 2013**.

Dodatne informacije lahko zainteresirani dobijo na telefonu 04/254 51 10 ali 031/604 905 v času uradnih ur Občine Jezerško oziroma po elektronski pošti [obcina@jezersko.si](mailto:obcina@jezersko.si).

## Javni razpis za sofinanciranje programov športa v Občini Jezerško v letu 2013

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje naslednjih vsebin:

- športna vzgoja predšolskih in šoloobveznih otrok,
- športna rekreacija,
- vrhunski in kakovostni šport,
- športne prireditve,
- šolanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov,
- delovanje društev,
- vzdrževanje in gradnja športnih objektov,
- počitniške dejavnosti.

Na javni razpis se lahko prijavijo: športni klubi in društva, ki so organizirani po Zakonu o društvih (Uradni list RS, št. 64/2011-UPB2), s sedežem v Občini Jezerško ter imajo urejeno evidenco o članstvu in plačani članarini; javni zavod s področja vzgoje in izobraževanja ali organizacija, ki je na podlagi zakonskih predpisov registrirana za opravljanje dejavnosti na področju športa; organizacije, ki so ustanovljene za opravljanje dejavnosti v športu in so splošno koristne in neprofitne; izjemoma tudi druga društva, ki niso registrirana za opravljanje športne dejavnosti, če so njihovi projekti v javnem interesu Občine Jezerško.

Prijavljeni programi ne smejo biti sofinancirani iz drugih proračunskih virov Občine Jezerško.

Občina Jezerško ima sredstva za sofinanciranje programov športa po tem razpisu zagotovljena v proračunu za leto 2013, in sicer v vrednosti 12.300,00 EUR na proračunskih postavkah 4033 – Objekti za rekreacijo – upravljanje, obratovanje, vzdrževanje; 4046 – Programi športa; 4047 – Programi športa za mladino; 4087 Počitniške dejavnosti.

Razpisna dokumentacija je na voljo na spletni strani Občine Jezerško, in sicer na <http://jezersko.si/razpisi/aktualni-razpisi>. Rok za oddajo vlog je **petek, 12. 4. 2013**.

Dodatne informacije lahko zainteresirani dobijo na telefonu 04/254 51 10 ali 031/604 905 v času uradnih ur Občine Jezerško oziroma po elektronski pošti [obcina@jezersko.si](mailto:obcina@jezersko.si).



# Iz šolskih klopi



## ŠPORTNI DAN NA POKLJUKI

V torek smo imeli športni dan. Šli smo se sankati ali smučati. Izbral sem si smučanje. Zjutraj sem komaj vstal. Z avtobusom smo se odpeljali na Pokljuko. Ko smo prispeli, smo se razvrstili smučarji in sankarji. Nekaj časa sem smučal, potem sem se šel sankat. Najbolj všeč mi je bilo tekmovanje s sankami. **Gašper Rupar, 3. r.**

Imeli smo športni dan. Šli smo na Pokljuko. Prijavljena sem bila na sankanje, zato sem s sabo vzela sanke. Zraven sankališča je na Pokljuki tudi smučišče. Zelo sem se zabavala z Marušo in Tinkaro. Vmes smo imeli malico, zraven pa smo jedli tudi sladkarije iz nahrbtnikov. Sankanje je bilo še bolj zabavno, ko smo skupaj zvezale troje sani in se skupaj spustile po bregu. Vseeno pa sem malo zavidala smučarjem in se bom naslednje leto prijavila na smučanje. **Ajda Krofl, 4. r.**



Na športnem dnevu smo šli na Pokljuko. Jaz sem se šel smučat. Ko smo se z avtobusom peljali tja, smo se fantje pogovarjali. Vso opremo smo morali odnesti do smučišča. Na žičnici sem plesal Gangamstajl. Bil sem v večji skupini, ki jo je vodila gospa Katarina. Smučišče je bilo zelo majhno. Domov sem šel zelo težko, ker sem moral nositi vso opremo. Zelo mi je bilo všeč. **Aljaž Jan Krč, 4. r.**

## LOVSTVO

Vodil nas je gospod Davo. Naučila sem se, da v gozdu ne smemo vpiti. Šli smo pogledat, kako živali jejo. Na koncu smo obtičali s kombijem v snegu. Ven smo prišli z verigami na gumah. **Elza Pestotnik, 2. r.**

V šoli smo dali malico v nahrbtnik. Potem smo se peljali s kombijem. Pri krmišču smo videli iztrebke. Vodil nas je gospod Davo. Obtičali smo v snegu. Potem je Davo dal verige na kolesa.

**Kristjan Zupan, 2. r.**

## PLANINSKI ORLI

Na januarski petek smo šli po pouku v telovadnico plezat na umetno steno. Naši vaditeljici sta bili Alja in Dominika Markič. Najprej sta nam pokazali, kako se iz vrvi splete varovalna osmica. To mi je šlo še kar dobro od rok, nekoliko manj pa sem bil spreten pri izdelovanju vpletenih osmic. Nadeli smo si varovalne pasove in čelade. Začeli smo plezati, Alja in Dominika pa sta nas varovali z vrvo. Na višji steni nisem prišel do vrha, na nižji mi je uspelo. Bal se nisem nič, saj sem bil varovan in sem puncama zaupal. Bilo mi je všeč, saj je vedno fino poskusiti kaj novega.

**Marcel Presičnik, 5. r.**



## V ČEM SEM MOJSTER?

- V igranju računalniških igric. (**Žan, 2. r.**)
- V matematiki. (**Elza, 2. r.**)
- V brušenju desk. (**Tilen, 1. r.**)
- V igranju harmonike. (**Tobija, 2. r.**)
- V izdelovanju snežink iz papirja. (**Danilo, 1. r.**)
- V sestavljanju lego kock. (**Jure, 2. r.**)
- V igranju klavirja. (**Kristina, 2. r.**)
- V skoku v višino. (**Lovro, 1. r.**)
- V nagajanju. (**Kristjan, 2. r.**)
- V igranju flavte. (**Pavel, 1. r.**)
- V gradnji bunkerjev v gozdu. (**Borut, 2. r.**)
- V zabijanju žeblicev. (**Janez, 1. r.**)
- V učenju v šoli. (**Martina, 2. r.**)

## PUSTOVANJE

Bilo je pustovanje. Jaz sem bila čebela. Bilo je veliko zanimivih kostumov. Najprej smo se šli igrice. Potem pa smo šli v telovadnico. Tam smo se predstavili. Bili smo zelo dobri. Jaz, Ajda, Tamara, Tinkara, Dora smo bile skupaj. Bile smo tretje. Dobile smo bonbone. Bilo mi je zelo všeč, ker smo bile tretje. Potem smo šli v podaljšano bivanje. Ko sem šla domov, sem vsem povedala, da sem bila tretja. Bilo mi je zelo všeč, ker so bile maškare. **Maruša Smrtnik, 4. r.**

Pust mi je bil zelo všeč. Za pusta sem bil darfvejder. Naslednje leto hočem biti zombi. Za pusta sem zbral veliko sladkarij, a nisem smel nič pojesti, ker je naslednji dan že post. Pusta se zelo veselim. **Aleksander Štular, 4. r.**

## DRSANJE

Na drsanju je bilo zelo dobro. Drsalci smo na drsališču ob Planšarskem jezeru. Padla sem enkrat. Imeli smo tudi malico. Drsalci smo se med stožci. Bilo je fino. **Martina Duhani, 2. r.**

V začetku januarja smo imeli športni dan. Ob osmih smo se zbrali pred šolo in se odpeljali do Planšarskega jezera. Drsališče smo razdelili na dvojce: nekje drsalci, nekje hokejisti. Sprva sem pomagal bratu, ki z drsanjem še ni imel veliko izkušenj. Ko je bil na drsalkah samostojen, sem se pridružil hokejistom. Z mano so igrali Aljaž, Jan, Tobija, Marko in Janez. Po uri in pol smo imeli malico: čaj in sendvič. Še nekaj drsalnih korakov in peš nazaj do šole. Zvečer sem hitro zaspal, saj sem imel za sabo naporen dan.

**Izidor Karničar, 5. r.**

Januarja smo imeli športni dan – drsanje. Kot vsako leto sem se ga veselila in težko pričakovala. Ko smo se zbrali na drsališču, smo se preobuli in začeli z drsanjem. Dve uri smo drsali, potem smo imeli malico. Pri malici je bilo veliko polnih čajev in smeha. Po malici se je začela zabava. Šteli smo padce, tekmovali, skratka delali vse mogoče. Čisto proti koncu pa smo prijateljice drsale samo z eno drsalko. Bilo je res zabavno. **Maša Karničar, 5. r.**



# Naši malčki – palčki

## MOJA MAMICA

»Moja mamica, je oranžna.  
Mamico objamem, ji dam lubčka in jo pobožam, želim ji še sladke sanje.  
Rada se z mamico igram in mi pomaga kaj sestaviti, pa z atijem tudi.« **PIA**

## KAJ DELA SONCE?

»Sonček rad sije, pa rad stopi sneg. Pa hoče imet mraz, da bi šel nekam spat, k drugim ljudem.

Dobro mi je, če je sonce. Rad ga imam, pa hočem, da da sneg stran, da bom šel na morje.  
Sonček rad gleda rakete, take mehne, okrogle, ki zletijo v nebo pa počijo. Pa rad gleda otroke, pa rad stopi snežake. Pa rad počne to, da bodo rože zrasle. Rad še gleda živali, pa odrasle, metulje, ribe in konje.« **TIM**

## MIŠKA IN MAMICA

»Mamica se ustraši miške, poj jo pa miška ugrizne. Mamica gre k zdravniku in ji da injekcijo. Nič ne joka. Poj pa gre miška nekam drugam in jo poje muc. Poj pa gre mami kuhat špagete. Upeče se, pa da flajšter gor. Gledat gre televizijo, pa se smeje zato, ker je smešen film. Poj gremo pa konja jahat. Konj se gor dvigne, pa mami pade dol. Pa da še na nogo flajšter. Poj pa jest pridem, da jo objamem in ji dam lubiko.« **ANDREJA**

## POMLAD

Spomladi mi je všeč sonce, pa na hribu sneg. Tudi s kolesom se lahko vozim, ker me ne zebe v roke. **NUŠA**

## RADA IMAM ...?

Jest mam pa mamico rada, pa atija, Karištofa, pa Runota, Kokija, pa kocke, pa sonček, pa rože, pa maškare, pa vse princeske. **IVA**

## KAKO BI PREGNAL ZIMO?

»En velik pihalec bi naredil, pa bi na vrh eno dilo privezal, poj bom pa vlekel. Pa bi mal notr pihal in bi blo napolnjeno in bi ven šel dih. Poj bo šel pa mogoče sneg stran. ....  
( razmišlja)

Samo rabimo en zelo velik pihalec, da bi lahko sneg in oblake odpihnil. Ampak bolj težko jih bo, ker bodo oblaki skoz na enem mestu. Se bodo sami sprehajal. Poj jim bo pa veter pomagal, da bodo šli na sever.« **KRISTJAN**

## KAKO ZACVETIJO ROŽICE?

Izkopljemo zemljo, potem pa damo not semenčece, pa zalijemo poj pa rastejo. Ko zrastejo, jih damo v vrtec, da je lepo. Malo rožic pustimo zunaj, malo pa nesemo notr. Ko zginejo, jih vržemo v smeti. Pride tudi metuljček, se gor usede in zaspi. Potem pa odleti, pa pride zima, pa se rožice zaradi snega ne vidijo. Ko se pa sneg stopi, pa damo spet not semenčke, pa zrastejo spet rože. Posadimo lahko tudi drevo, pa so tudi gor listki, poj pa pride gor ptiček, pa poje čiv, čiv, čiv,..... **DEJAN**



## Materi

Ko prvi sončni žarki pokukajo čez plan in že je tukaj dan, ves s soncem obsijan, je tvoj obraz mati, tako nežen in zbran.

Mati je dragocena, spoštujemo jo kot kruh, ona je kot svetinja sveta. Daje nam prav vso ljubezen, četudi jo oklepa kdaj bolezen.

V mislih je z nami na vseh naših različnih poteh.

O mamica!

Kako je lep tvoj nasmeh, kako mehka je tvoja dlan in neizmerna toplota nas boža, če kdo je bolan.

Kadar smo v stiski nas bodriti znaš, če smo žalostni v srcu nam tolažbo daš. Mamica, ti vse znaš, kako veliko srce imaš.

Hvala, mamica!

Za vse tvoje žrtve in dejanja, saj vsi prišli smo do spoznanja, da vsa, prav vsa si se razdala, da otroštvo vsem enako brezskrbno je cvetelo.

Na obrazu se ji gubice kakor iskricke iskrijo, ki z leti jih je nabrala.

Ah ne, ne,

to so le biseri njenega značaja.

Mamica hvala ti in hvala, za življenje, ki si nam ga dala.

## KAKO BI POKLICALA POMLAD?

»Morda jo lahko pokličemo tako, da ne bo več zime. Biti moramo pridni. Želim, da pride zelo vroče sonce, da bo sneg stopil. Zacvetele bodo rožice, vsi se bomo imeli radi. Vse živali bodo spet lahko nabirale svojo hrano.« **EVA**

# BIOLOŠKE ČISTILNE NAPRAVE

PREDELAVA GREZNIC  
V ČISTILNE NAPRAVE  
SISTEMI ZA DEŽEVNICO

 **TIMMA** info@timma.si  
www.timma.si

 **070 540 860**



**PEČI NA  
PELETE IN DRVA**





# Od tematske poti do domače klobase

Turizem je gospodarska panoga, ki kljub kriznim časom tudi v Sloveniji raste. Zato jo tudi na Jezerskem prepoznavamo kot dobro priložnost.

Ker pa smo turizem ljudje, dobra hrana in primerno urejeno okolje, spoznavamo, da nam še vedno nekaj dejavnikov manjka. Z okroglo mizo, ki smo jo organizirali v sredo, 20. marca, smo želeli spodbuditi tiste, ki na svoji poti k registraciji dejavnosti iz različnih dejavnikov še oklevajo, ter opogumiti tudi vse druge h gledanju naprej.

Z razlago sanitarne inšpektorice gospe Košnjek ter predstavnice Urada za varno hrano gospe Iskra smo spoznali pogoje, ki nam jih država nalaga ob zagonu posamezne dejavnosti. Govorili smo o zahtevah na področju gostinstva, turizma in dopolnilnih dejavnosti na kmetiji; žganjekuhe, predelave sadja, mleka in mesa in peke kruha. Spoznali smo, da za peko kruha, žganjekuho, predelavo sadja v likerje in marmelade ter pripravo zeliščnih čajev ne potrebujemo velikih investicij. Najpomembnejša je kvaliteta izdelka. Več vlaganj pa zahtevata predelava mleka in mesa.

## Ločeno zbiranje uporabnega tekstila in obutve

Obveščamo vas, da smo na Zbirnem centru Remont namestili dva nova kontejnerja za ločeno zbiranje še uporabnega tekstila in obutve. Občani, ki želite oddati oblačila, le-ta zložite v za to namenjeno vrečko, ki jo dobite na zbirnem centru, obutev pa zvežite v par in odložite v isti kontejner. V kontejner je prepovedano odlagati: popolnoma uničene tekstilne izdelke in obutev, raztrgana in zamazana oblačila ter odpadne kose blaga.

## Zadovoljni s prireditvami

Odbor za kulturo v Občini Jezersko je bil ustanovljen predvsem z namenom, da pomaga spet oživiti kulturno-umetniško društvo in s tem kulturno dogajanje v kraju. Prva naloga je bila pred dvema letoma uspešno opravljena. Prav tako pa se je tudi število prireditev (zahvaljujoč domačim in tujim društvom) občutno povečalo. To se pozna predvsem od sredine novembra do novega leta, ko bi skoraj potrebovali mesec s še več dnevi, da bi lahko izvedli vse zelene projekte. Kar se tiče drugih mesecev v letu, pa dogajanje tudi ocenjujemo kot zadovoljivo, seveda časa primerno. Ker smo člani in članice Odbora za kulturo tako rekoč vsi aktivno udeleženi pri sekcijah kulturno-umetniškega društva, prireditvah in podobnem, se je sam odbor lepo zaokrožil v svoj prvotni namen. Smo in še naprej pa bomo veseli vsake vaše pobude in jo poskušali vključiti v krajevno dogajanje. V imenu odbora vam želim lep začetek pomladi! **Predsednica Anja Muri**



Jezersko ima dobre možnosti v zimskem turizmu: letos so ga smučarski tekači obiskovali še marca.

Na okrogli mizi so bili predstavljeni tudi občinski načrti na turističnem področju in projekti, ki so že v izvajanju. Mojca je med drugim predstavila projekt nadaljevanja urejanja tematskih poti, saj se zbira dokumentacija za tri nove poti:

do kamnoloma lehnjaka, do stare cerkve in mimo ravenk kmetij. Z usmerjevalnimi tablamami, ki bodo letos postavljene, želimo obiskovalce pravočasno usmeriti do cilja. V dolini reke Kokre se bo nadaljevala gradnja kolesarskih počivališč in načrtovana je postavitev štirih novih, vse do Jezerskega vrha. S tem se začneja tudi urejanje vstopnih točk v občino, na Jezerskem vrhu in ob deželni kamni. Na šolskem vrtu bo postavljeno otroško igrišče in dokončno bo urejena sprehajalna pot po Prešernovem parku. V začetni fazi je tudi ureditev parkiranja ob jezeru in ureditev turističnih prostorov v Storžiču.

Tako kot na koncu okrogle mize vas tudi na koncu tega sestavka povabimo na strokovno ekskurzijo v Solčavo in Luče, kjer si bomo ogledali smučišče in center Rinka, saj poskušamo tudi na Jezerskem vzpostaviti manjše smučišče in v Storžiču urediti prostore, namenjene trženju turistične ponudbe na Jezerskem. Odhod izpred Kazine bo v soboto, 13. aprila, ob 8. uri.

Aprila bodo potekali tudi izpiti za turistične vodnike. Gradivo je sestavljeno in dobite ga lahko v papirnati ali elektronski obliki. Prijave sprejemamo na e-pošto: [td@jezersko.si](mailto:td@jezersko.si).

**Polona V. Karničar, foto: Tina Dokl**

## »Točilnica« ob cesti

Jezersko mineralno vodo si lahko natočite ob regionalni cesti.

Dolgoletna želja Jezerjanov, da bi si jezersko slatino lahko natočili na lažje dostopnem mestu, se je v začetku leta uresničila. Izvir nad Ankovo kmetijo predstavlja vrtina premera 168 mm, ki je vertikalno uvrtna v pobočje. Ker je pot do izvira mineralne vode zaradi velike razmočenosti terena blatna in težko prehodna, smo se odločili mineralno vodo po ceveh pripeljati bližje regionalni cesti. Na ta način pa smo tudi poskrbeli za zavarovanje vira pred morebitnimi poškodbami. Vodo je tako moč natočiti pri mostičku preko Ankovega potoka, nedaleč stran od smerokaza za mineralno vodo (mesto je označeno), v prihodnje pa je načrtovana ureditev manjše informativne točke s točilnim mestom.



Požirek jezerske slatine lahko naredimo tudi ob regionalni cesti. /Foto: Tina Dokl



# Kamenčki v turističnem mozaiku

Turistično društvo v občini s prostovoljnim delom »pokriva« delovanje Zavoda za turizem, ki ga za zdaj še nimamo, čeprav imajo župan, svetniki in občinska uprava veliko posluha za naše ideje in za razvoj turizma na Jezerskem.

Naj se zahvalim za vse finančne in druge vzpodbude, ki smo jih bili deležni v preteklem letu. Moram priznati, da mi je delo, ki ga opravljam, v neizmerno veselje in upam, da mi bo v prihodnje čas še dopuščal sodelovanje pri turističnih projektih.

Turistično društvo je na svojem občnem zboru, 2. marca, potrdilo plan dela za 2012, ki smo ga večinoma zelo dobro izvedli. Upravni odbor se je tako kot lani sestal na 14 sejah, kar pomeni, da se srečamo vsaj enkrat na mesec, po potrebi pa tudi večkrat. Januarja smo skupaj s kmetijsko svetovalno službo izvedli izobraževanje za registracijo dopolnilne dejavnosti na kmetiji ali osebnega dopolnilnega dela in male obrti z namenom postavitve jezerske stojnice. Stojnica z domačimi izdelki je vsekakor ena od razvojnih prioritet in upamo, da bi lahko kmalu (mogoče že letos) začeli prodajati domače izdelke, ponudbo bi potem postopno širili. Januarja smo sodelovali na dveh sejmih. Najprej smo bili skupaj s sosedi iz Kamnika in Solčave na pohodniškem sejmu v Utrechtu na Nizozemskem in z animacijo Pastirčkove igre ostali v dobrem spominu obiskovalcev, razstavljalcev in tudi STO-ja. Konec januarja smo sodelovali na slovenskem turističnem sejmu TIP v Ljubljani v povezavi s Preddvorom in v organizaciji Gorenjske regijske turistične organizacije s sedežem na Bledu. Na pobudo Zavoda ŠKL je bila posneta kratka oddaja ŠKL Potovanja, ki si jo lahko ogledate na turistični internetni strani [www.jezersko.info](http://www.jezersko.info).

Na pustno nedeljo smo skupaj z društvom mladih ter športnim in gasilskim društvom izvedli tradicionalno prireditev Smuk starih korenin in mask, v dobrih snežnih pogojih na Požarju. Zahvaljujem se lastniku zemljišča za dovoljenje in vsem sodelujočim in občini za pomoč pri izvedbi. Prav tako se zahvalim za izvedbo letošnje prireditve, saj smo letos pusta pokopali še prej kot lani.

Marca smo začeli aktivnosti na območju Kamniško-Savinjskih Alp, kjer bomo povežali pet slovenskih občin (Jezersko, Solčava, Luče, Preddvor in Kamnik) v eno območje in s pomočjo sredstev iz projekta Brezmejna doživetja narave (Nature experience) izdali skupen pohodniški zemljevid in katalog. Po mladi smo sodelovali na skupni očiščevalni akciji in izvedli skupen nakup rož. V tri tuje jezike je bila prevedena turistična internetna stran [www.jezersko.info](http://www.jezersko.info) (nem/ang/ita). Na pobudo novinarja Slovenskih novic Borisa Dolničarja smo prehodili krožno pot dveh ledeniških dolin, ki je bila objavljena v časopisu Slovenske novice. Delovanje TIC-a smo izvedli po vzoru lanskega leta, kar se je izkazalo za zelo dobro sprejeto med turisti in domačini. Iz izraženih potreb smo oblikovali in natisnili priročni zemljevid Jezerskega z vsemi zainteresiranimi ponudniki na drugi strani. Planirani vo-

dniček po naravnih in kulturnih znamenitostih bo letos dobil svoj prostor v prenovljenem zelenem katalogu Jezerskega.

Med dogodki je potrebno omeniti še Etnografski vikend v dneh pred Ovčarskim balom ter Pravljični vikend, ki smo ga pripravili konec avgusta. Oba dogodka bomo izpeljali tudi v letu 2013. Na Ovčarskem balu smo sodelovali s flancati, kegljanjem in info stojnico. Septembra se nas je nekaj članov udeležilo občinske ekskurzije na Koroško in Vzhodno Tirolsko, kjer smo videli mnogo primerov dobre prakse in odnesli ideje, ki bi jih lahko urednili tudi doma.



Posimi na sončku ob Planšarskem jezeru

## Tudi letos dejavnosti za zagon turizma

Pa preletimo še projekte, ki smo si jih zadali za leto 2013. Za nami je sejem TIP v Ljubljani in Stare korenine. Smo sredi izvedbe izobraževanja za turistične vodnike, ki se ga udeležuje po več kot 30 udeležencev, kar kaže na veliko zanimanje Jezerjanov za lastni kraj. Rezultat izobraževanja bodo jezerski turistični vodniki in brošura z vsemi bistvenimi podatki o Jezerskem. Hvala vsem za pomoč, spodbude in obisk. V pomladnih mesecih bomo prenovili in ponatisnili Zeleni katalog Jezersko in prevedli zemljevid v angleški jezik. V obeh primerih vas prosimo za vaše pripombe in priporočila. Izdali bomo tudi Otroški vodnik po Jezerskem, ki so ga pripravili v vrtcu pod vodstvom vzgojiteljice Alenke Jovanovske. Poleti nas čakajo dogodki: pravljični vikend, ki bi ga

letos radi izvedli dvakrat, etnografski vikend, ki bo letos en teden pred balom, in Ovčarski bal 11. avgusta, kjer bomo sodelovali v etnografskem delu prireditve. Delovanje TIC-a bomo organizirali v enakem obsegu kot lani, želimo pa si, da bi nekdo profesionalno pokrival turizem vse leto, saj vsak konec tedna in velikokrat tudi med tednom odgovarjamo na klice ljudi, ki sprašujejo, kakšne so razmere na Jezerskem, pa naj gre za tek, drsanje ali obisk hribov poleti. Enostavno rabimo nekoga, ki bo skrbel za sprotno ažuriranje internetnih portalov, obveščanje drugih javnosti in bedel nad projekti ter trženjem kraja. Sedaj se vse delo celo leto opravlja prostovoljno in z dobro voljo, velikokrat še za »bohlonej« ne. Najbrž lahko finančno ovrednotimo delo enega izmed članov društva, tako kot imajo to urejeno v Trzinu, vendar je za to potreben tudi redni priliv denarja. Na tem mestu naj opomnim Občino in vse turistične ponudnike, da je turistična taksa, ki jo nastanitve poberejo od gostov, tudi del sredstev, ki jih lahko namenimo za pospeševanje razvoja turizma. Potem pa so tu še tradicionalne prireditve in evropska sredstva, ki bi jih lahko pridobili. Če želimo dvigniti raven prepoznavnosti jezerskega turizma na raven izpred druge svetovne vojne in po njej, enostavno moramo imeti za to usposobljenega in primerno stimuliranega človeka.

Eden izmed najpomembnejših projektov, ki se ga moramo lotiti, pa je zagon zimske sezone z zasneževanjem tekaških prog in gradnjo malega smučišča z zasneževanjem. Brez zasneževanja in smučišča je pod vprašajem obstoj zimske sezone in z njo verjetno tudi trgovine, bencinske črpalke, pošte in katere izmed jezerskih nastanitvev. Vsekakor je naša naloga, da vse te institucije v kraju ohranimo in dodamo še kakšno novo, saj bomo šele takrat, ko nečesa ne bomo imeli več, spoznali, kaj nam je izgubljeno pomenilo. Izgubili smo bankomat, postopno nam ukinjajo še pošto. Kaj bo s trgovino? Bomo po vsak kilogram kruha hodili v dolino? Samo mi smo tisti, ki negativni tok dogajanja lahko obrnemo v pozitivno smer. Pomislite na svoje otroke in njihove otroke. Kaj jim želimo zapustiti? Mladi si želijo ostati doma ... dajmo jim možnost!

Moram poudariti, da se na Jezerskem veliko dogaja na področju razvoja turizma; zaživela je prva tematska pot, jezerska slatina je pripepljana do ceste, v delu so označevalne in obveščevalne table, zaživela je zelena kartica gosta Gorenjske, pripravlja se več drugih projektov. Kdor se je kadarkoli ukvarjal s projektnim delom in pridobivanjem sredstev, pa zagotovo ve, da rezultati pridejo z zamikom. Če bi vsakdo prispeval svoj delež k mozaiku idej in izvedbe le-teh, bi kmalu lahko tlakovali celo dvorišče in kasneje celo vas. K delu pa smo spet povabljeni prav vsi!

Polona V. Karničar, foto: Tina Dokl

# Imeli smo občni zbor

Letos se je občnega zbora jezerskih upokoencev udeležila tudi predsednica Zveze društev upokoencev Slovenije dr. Mateja Kožuh Novak.

Na nedeljo, ki je najbližje 8. marcu, skliče naše društvo redni letni občni zbor. To je zdaj že tradicija. Tako počastimo žene in matere – upokojenke. Letos je bil občni zbor sklican v nedeljo, 10. marca. Zato smo počastili še mučenike – upokoence.

V uradnem delu občnega zbora smo obravnavali in sprejeli poročila o opravljenem delu v preteklem letu in program dela za letos. Letos je prišla na naš občni zbor tudi predsednica Zveze društev upokoencev Slovenije dr. Mateja Kožuh Novak. Pojasnila je razloge za slabo stanje pokojninske blagajne. To je predvsem zaradi zmanjšanja prispevkov delodajalcev, ki ga je predlagala sedanja vlada. Da bi se stanje izboljšalo, je ZDUS za začetek predlagal spremembo zakona o volitvah v državni zbor. Če bo zakon sprejet v predlagani vsebini, bomo volili 44 poslancev direktno in 44 poslancev v okviru izbrane politične stranke. Da bi zakon sploh prišel v obravnavo po rednem (trikratnem branju) v državni zbor, mora predlagatelj (ZDUS) zbrati najmanj 5000 glasov volivcev, ki bodo podprli vložitev tega predloga. Pozvala je navzoče, naj po svoji presoji to storijo. Navzoče je tudi seznanila, da bo naslednji zakon, ki ga bo moral predlagati ZDUS, ker ga vlada noče, zakon o dolgotrajni oskrbi. S tem zakonom se bo zagotovilo plačevanje oskrbe tistim starejšim in drugim za delo nezmožnim osebam, ki si same tega ne bodo mogle. O pravici do take oskrbe naj bi odločala strokovna komisija. Po-



Med nami je bil tudi župan Jure Markič s soprogo Pavlo in predstavniki društev iz sosesčine.

hvalila je delo društva, posebej projekt Vesele počitnice in prosila, da jo letos povabimo, da se jih bo udeležila.

Počaščeni in veseli smo bili, ker sta se občnega zbora udeležila tudi naš župan Jurij Markič in soproga Pavla Markič. Župan je pozdravil vse navzoče in se zahvalil predsednici DU Jezersko Heleni Naglič, ker mu nikoli ne odreče pomoči, za katero jo pogosto prosi. Zaželel je vsem zdravja in obljubil, da ni vprašanje, ali

bomo vsi skupaj še naprej delali za skupno dobro. Bomo, in to vedno boljše.

Po končanem uradnem delu smo imeli kulturni program. Ljudske pevke so zapele štiri pesmi, Lonca pa je prebrala Partljičevo satiro Bolj star, bolj nor in dve svoji pesmi. Potem smo se še dolgo družili in klepetali. Toplo me je pobožala misel ene od mlajših udeleženk, da rada pride med nas, ker je vzdušje vedno prijetno.

**Vikica Tepina**

## Učiteljice Marice ni več

Ko smo zgodnjega januarskega jutra izvedeli za nenaden odhod naše učiteljice in prijateljice Marice Mušič, smo onemeli. Ni mogoče, sem si rekla, saj sva še pred tremi dnevi kramljali v njeni kuhinji, kjer sva preživeli toliko nepozabnih trenutkov, kjer sva razpravljali o šolski problematiki, sestavljali programe za šolske proslave, prepevali ljudske pesmi in pretresali politično stvarnost v Sloveniji. Res sem začutila, da v njej ni več tistega žara in optimizma, ki smo ga vsi dobro poznali. A da nas bo tako nenadoma zapustila, nismo mogli dojeti. Še ob srečanju starejših občanov v mesecu decembru je bila z nami. Z vsakim navzočim se je rokovala in zaželela srečno prihajajoče leto. Ali je čutila, da smo zadnjič skupaj?

Ob tej priložnosti bi rada povedala nekaj besed o naši Marici. Težko je govoriti in pisati o ljudeh, ki so zapustili za seboj neizbrisne sledi svojega dela. Marica se je rodila v Bočni – v Savinjski dolini – pred 85 leti. Njeno brezskrbno mladost je prekinila druga svetovna vojna. Še napol otrok se je vključila v osvobodilno gibanje in postala partizanska kurirka in obveščevalka. Po končani drugi svetovni vojni je končala izobrazbo za učiteljico razrednega pouka in kot dvajsetletna mladenka prišla učiti na OŠ Jezersko. Tu je spoznala svojega življenjskega sopotnika, ravnatelja Antona Mušiča. Ustvarila si je družino, ki ji je bila, poleg dela s šolsko mladino, najvažnejša. Oba z možem sta se zavedala učiteljevega poslanstva na vasi. Bila sta stebri kulturnega in družbenega življenja na Jezerskem. Nepozabne so igre, kjer je igrala, proslave, ki jih je organizirala. Bila je pobudnica in soustanoviteljica samostojnega DU na Jezerskem, vodila je pevsko skupino ljudskih pevk in v njej tudi prepevala, dokler ji je zdravje dopuščalo. Bila je aktivna



Marija Mušič, ko ji je bilo 80 let.

v vseh družbeno političnih organizacijah. Povsod smo čutili njeno prisotnost in se je veselili. Po odhodu ravnatelja Antona Mušiča v pokoj je bila imenovana za vodjo podružnične šole. To funkcijo je opravljala do upokojitve. Še naprej je bila dejavna v vseh organizacijah v naši mali občini. Šele bolezen je preprečila njeno plodno delovanje.

Res je odšla. A ne bomo pozabili, da je 36 let dala jezerski šoli in jezerski mladini, da je bila naša učiteljica, naša mentorica, in predvsem, bila je naša prijateljica. Zelo jo pogrešamo. **Anica Jakopič**



# Tekma v dežju in snegu

V spomin na tragično nesrečo na Okrešlju je 2. februarja potekal že 16. Memorial Luke Karničarja in Rada Markiča.

Priprave na tekmo se začnejo sredi novembra in trajajo do izvedbe, ki je običajno zadnjo soboto v januarju. Letos smo jo za en teden zamaknili, da smo omogočili nastop vsem najboljšim turnosmučarskim tekmovalcem v Sloveniji.

Aktivnosti si sledijo po vnaprej pripravljem planu. Najprej se zmenimo za skupno nagrado za vse tekmovalce, letos je bila majica z dolgimi rokavi. Potisk na majici ima vedno sporočilo za razmislek, zadnja leta sta avtorja potiska Tilen in Primož Šenk. Sledijo prošnje za praktične nagrade, prošnje društvom, dogovor s Timingom, objava razpisa, dovoljenja za uporabo zemljišč (podpisi), prošnja za uporabo dvorane, prijava na občino, prijava na policijo, oglaševanje, celotna organizacija postrežbe z nabavo hrane in pijače ter sprejemanjem peciv, ki jih pečejo skrbne jezerske mame – društvo upokojencev in aktiv kmečkih žena. Sledi priprava dvorane, navodila kontrolam, ki jih vodi Matej Tonejec, in razporeditev GRS članov za varnost. Na dan tekmovanja je pri izvedbi tekme angažiranih več kot 40 Jezerjanov, za tehnični del poteka vrsto let skrbi Drejc Karničar.

Tekmovalce želimo pritegniti z različnimi vabili preko sodobne elektronske tehnike in drugih medijev. Takole smo vabili letos gorske reševalce:

»Že šestnajst let se spominjamo tragične nesreče, ki se je zgodila na Okrešlju. Tekma je s svojim namenom kot opomnik vsem gorskim reševalcem, predvsem pa tistim, ki s svojim delovanjem vodijo in usposablajo reševalno moštvo za reševanje ponesrečenih v vseh razmerah. Ko smo na Jezerskem ustanovili 17. postajo, je Luka, prvi načelnik, zelo jasno dal usmeritve za njeno delo: izobraževanje, praktične vaje, plezanje, fizična kondicija ... in kar je zelo pomembno, obvezna udeležba na tekmovanjih – prvenstveno GRS. Tekme, predvsem turno smučarske, ki običajno potekajo v gorskem svetu, sodijo med najpomembnejše priprave reševalca za reševanje v zimskem času. Od posameznika zahtevajo izvrstno fizično pripravljenost, znanje, spretnosti, ekipno delo, prilagajanja na situacijo ... in na koncu sposobnost prenesti poraz ali zmago. Vsaka tekma prinese nekaj novega in spoznanje – zmorem! Prav zato bi bili zelo veseli, da se gorski reševalci udeležite naše tekme v čim večjem številu. Tekma šteje tudi za SLO pokal in državno prvenstvo posamično. Imeli bomo priložnost videti najboljše slovenske turno smučarske tekmovalce, boj za prva mesta se je že začel! Letos pričakujemo tudi tekmovalce iz sosednjih držav.

Seveda nismo pozabili na rekreativce, ki boste svoje moči merili v svoji skupini. Ko so vprašali našega dobrega prijatelja Borisa, koliko časa bo še tekmoval (ima kar nekaj let), je odgovoril: »Dokler časa se bom po tekmi bolje počutil kot pred njo.« Mimogrede, je vedno nasmejanega obraza!«



Tekmovanje v turnem smučanju: izjemen preizkus sposobnosti

Po končani tekmi sledi pogostitev in razglasitev rezultatov. Vodenje protokola s podelitvijo priznanj pripada Karmen Karničar. Po zaključku v poznih popoldanskih urah sledi pospravljanje dvorane in naslednji dan pregled trase, pobiranje zastavic in morebitnih odpadkov, kar natančno opravi Franc Zadnikar. Tekmo v celoti zaključimo s poročilom.

16. Memorial Luke Karničarja in Rada Markiča, ki je štel tudi za državno prvenstvo, je 2. februarja letos potekal v snegu in dežju. Tekme se je udeležilo 56 tekmovalk in tekmovalcev od skupaj 67 prijavljenih. Znova je državni prvak postal Nejc Kuhar, za njim se je uvrstil Anže Šenk in kot tretji je v cilj prismočal Matjaž Mikloša. Med dekleti je državna prvakinja postala Špela Zupan, druga je bila Anja Stenovec in tretja Sabina Karničar. Mladinci: prvi Urh Karničar, drugi Matej Merlak, tretji Matija Klanjšek. Med veterani je slavil Tone Karničar, drugi Milan Šenk, tretji Janko Fideršek. Med rekreativci je zmagal Rok Damjanič, med rekreativkami Polona Karničar.

Zanimivo je bilo tudi med gorskimi reševalci, kjer je na dolgi progi zmagal Nejc Kuhar, na kratki pa Franc Zadnikar. Jezerski gorski reševalci so pokazali odlično pripravljenost in zasedli prva tri mesta na daljši in krajši progi!

Kontrole so krenile na progo ob 6.30, za njimi gorski reševalci s kompletno opremo za primer nesreče in ob 8. uri časomerilci. Vse je potekalo uigrano, kljub močnemu nalivu in močnemu sneženju nad 1300 m. Ob 9. uri so bile tekmovalke in tekmovalci zbrani na štartu pod Robnikom, zvok trobente, strel in že dobro premočeni so se spustili v tek s smučmi na nahrbtniku. Tekli so do oznake, kjer so si jih pripeli na turnosmučarske čevlje ter z dolgimi in hitrimi koraki hiteli vsak svoji zgodbi naproti. Na progi se je dogajalo vse, kar se lahko: zlomlje-

ne vezi, čevlji in palice, odpadanje kož, težave pri vpenjanju ob menjavah – smuči gor, smuči dol, nabiranje snega na kože, zamegljena očala, premrli prsti in padci v vseh mogočih izvedbah. To je bila tekma preizkušanja volje in izkušenj v danih razmerah. Kot da bi nebo vedelo, da ima opraviti s posamezniki, ki si zaslužijo, da pokažejo svoje sposobnosti! Na koncu vsi zadovoljni pripovedujejo vsak svojo zgodbo in čutiti je, da so srečni, veseli, da so zmogli.

Pogostitev in podelitev nagrad je bila v dvorani Korotan. Program je povezovala Karmen Karničar. Prvi govor je namenil tekmovalcem župan občine Jezersko Jurij Markič, ki je bil vesel številne udeležbe in poudaril pomen te tekme za jezersko dolino. Potem je pozdravil tekmovalce predsednik GRZS Igor Potočnik, ki je med drugim povedal, da tečejo zadnja dela na Virnikovi karavli, ki bo postala učni center GRZS. V imenu organizatorja je spregovoril Milan Šenk, ki se je zahvalil vsem, ki so omogočili izvedbo tekmovanja. Sledila je razglasitev, na kateri je vsak prejel praktično darilo. Med tem časom je tudi na Jezerskem začelo močno snežiti in pravljica podoba zime je pospremila tekmovalce na svoje domove.

V organizaciji na dan tekmovanja je sodelovalo več kot 40 prostovoljcev. Finančna sredstva so prispevali: Občina Jezersko, PD Jezersko, GRS Jezersko, GRZS in PZS.

Praktične nagrade so darovali: PD Jezersko, Bojan Čepin, TK Janez Smrtnik, Zavarovalnica Triglav, Sabina in Tone Karničar, Karibu, Iglu, Scott, AGP pro Kranj, Kleparstvo Markič, Gorenjski tisk, Garmin, Marjana Karničar.

Na Jezerskem bomo zopet skupaj konec januarja 2014 – srečno!«

Ob koncu hvala lepa vsem, ki ste z nami že 16 let na Memorialu Luke in Rada.

Milan Šenk

# Smučarski tečaj na Peci

Tudi letos je Športno društvo Jezersko med zimskimi počitnicami za jezerske otroke organiziralo smučanje na Peci.



Letošnji tečajniki

Prijavilo se je 46 otrok. Letos so bili zaradi lažje izvedbe smučanja za mlajše prisotni starši ali drugi spremljevalci, ki so poskrbeli, da je oblačenje in pospravljanje potekalo bolj tekoče. Prvi dan je prinesel smučanje v sončnem vremenu in otroci so se veselili zavojev po snegu. Žal pa nas je drugi dan presenetil jutranji sneg in zaradi varnosti pri prevozu smo ta dan odpovedali smučanje. Naslednja dva dneva sta bila boljša, na smučišču pa nas je spremljala megla. Nekateri spremljevalci so opravili tudi krstno vožnjo z gondolo do vrha Pece in doživeli vrvež v koči, kjer smo imeli vse dni malico. Vreme je delovalo turobno,

na avtobusu je bilo bolj živahno. Avdicijo za karaoke in tobogan smo prestavili na četrtek, glavna predstava je bila v petek. Ta dan nas je pričakalo lepo sončno vreme. Vse skupine so se z gondolo odpravile na vrh Pece, nato je sledil trening po progi, kjer so cel teden vadili najstarejši. Vsi, tudi najmlajši, so se brez večjih težav odpeljali od starta do cilja. Tako so pokazali, da pripravljeni pričakujejo občinsko tekmo v veleslalomu, ki je bila na isti progi naslednji dan.

Ta dan so imeli tudi svojo pravo tekmo v dolini. Na startu so se skupine najmlajših zvrstile ena za drugo. Na cilju sta jih čakali nagradi:

čokolada in medalja. Sledilo je obvezno slikanje z vaditelji in skupinska gasilska slika. Po koncu smučarskega tečaja smo se prijetno utrujeni odpravili proti domu. Po avtobusu pa se je začel nemir med otroki: kaj pa tobogan? Ali lahko začnemo z nastopom? Seveda. Pespica je bilo veliko, prav tako dobre volje. Seveda pa ne moremo brez zahvale Davu, ki je priskrbel vozovnice po ugodni ceni in se tudi dogovoril vse drugo, od vaditeljev do smučišča. V imenu vseh naj se zahvalim vsem vadiтелям: Drejcu, Petri, Sabini, Tonetu, Idotu, Gorazdu in Roku. Prav tako za lepo in varno vožnjo šoferju Izidorju. Smučarski pozdrav! **Roman Pestotnik**

## Jezerški smučarji uspešni na šolskih tekmovanjih

Jezerške osnovnošolke in osnovnošolci so tudi letos zelo uspešno nastopili na šolskih smučarskih tekmovanjih. Najprej smo se 19. februarja z močno zasedbo udeležili regijskega prvenstva na Krvavcu. Med mlajšimi deklicami je Maša Karničar zasedla 7. mesto, Aljaž Krč pa je bil med mlajšimi dečki 22, medtem ko je Ido Karničar odstopil. Mlajši so na področni ravni zaključili tekmovanje. Za starejše je bilo gorenjsko prvenstvo hkrati tudi kvalifikacija za nastop na državnem tekmovanju. To je uspelo kar trem našim tekmovalkam: Lari Stenovec (4. mesto), Niki Konečnik (6. mesto) in Zali Pestotnik (8. mesto). Kristjan Karničar je zasedel 11. mesto, Ana Šenk in Luka Karničar pa sta na žalost odstopila. Državo prvenstvo je bilo 5. marca na Rogli. Na progi za paralelni veleslalom se je tokrat najboljše znašla Zala Pestotnik, saj je zasedla odlično 8. mesto. Lara Stenovec in Nika Konečnik sta z 11. in 17. mestom le še potrdili naš odličen nastop med 68 tekmovalkami iz vse Slovenije. **Drejc Karničar**





# Preizkušnja surove fizične moči

Svetovno prvenstvo v tekmovalnem turnem smučanju, Francija 2013

Med 23 reprezentancami je slovenske barve zastopala sedemčlanska ekipa in nastopila v dvojicah, šprintih, posamezni tekmi, vzponu in štafetah. Vsa tekmovanja in prireditve so potekale na območju Puy-Saint-Vincenta in Pelvoux-Vallouisea. Naš krajan Anže Šenk je imel vidnejšo vlogo. Prvi tekmovalni dan je v kraljevskih parih s Klemenom zasedel 16. mesto. V šestih vzponih skupaj prek 2500 m in petih spustih, zadnjim s celih 1000 višinskih metrov, sta suvereno opravila z vsemi 13 menjavami. Da pa se navadno na tekmi pokažejo vse pomanjkljivosti, so potrdile začetne tehnične težave. Anže je v prvem vzponu reševal težave z odpenjanjem okovja, Klemenu so se po štartu snele kože. To je pomenilo napadanje iz ozadja in izgubljanje moči pri prehitevanju. Domači tereni nam tudi ne nudijo pravega privajanja na hitrosti, predvsem pa dolžino pri spustih. Zato ostaja grenak priokus ob zavedanju o bližini deseterice.

Naslednje jutro je preizkušnja šprintov, ki je prava atrakcija za gledalce, pričakalo v pravljicni zimski podobi z obilo novega snega. Napredovati je potrebno skozi kvalifikacije, četrtfinale ... do finala. V krogu z dobrih 100 višincev tekmovalci štartajo na smučišču s smučmi. Pomembno je izbojevanje pozicije do strmih cik-cakov v »špurah«. Sledi čim hitrejša nameščanje smuči na nahrbtnik in strm tek po globokih stopih skoraj do vrha, kjer se spet nađene smuči na noge in oteče do tretje menjave za pripravo na spust. Po hitrem snemanju »psov« sledi smučanje med vratci in kratek vzpon v drsalnem koraku v cilj.

Debela snežna odeja je pomenila fantastične razmere za naslednje preizkušnje, a so naši reprezentantje, z izjemo Špele in Luka, na dan posamezne tekme počivali pred preizkušnjo surove fizične moči, tekme v vzponu, ki je prava formula ena. Za razliko od ostalih preizkušenj, ta poteka pretežno po smučišču. Anže je tu navdušil s potrditvijo hitrega vzpona forme po kratkem pripravljalnem obdobju. Še en član TTSO pri planinskem društvu, Nejc, ki mu je bil cilj



Cilj po nasutem snegu v center mesta skozi koridor množice navijačev

le čim boljši nastop v vertikalni, je z odličnim devetim mestom uresničil svoj cilj. Prvenstvo se zaključilo s štafetami. Letos sta dva vzpona in roдео spusta v celoti potekala izven smučišča. Gledalci so res lahko uživali v hitenju in prehitevanju tekmovalcev v ozkih koridorjih, strmih zavojih, grbinah, globokem pršiču, menjavah, šprinterskem pešaku posameznikov in drobljenju zasoplih korakov v globoki, mestoma neutrjeni progji. Slovenci smo suvereno zasedli že tradicionalno 9. mesto.

Ob najmočnejših reprezentancah so vedno opaznejši Skandinavci in predvsem Američani, ki tudi zadnje spodbujajo, kot bi šlo za zlato, in v nekaj letih jih bodo tja tudi ponesli! Z zimo, kot jo imamo letos v naši prelepi dolini, pa se dvigujemo tudi naše meje! Predvsem tiste osebnega napredka, zadovoljstva in nasmeganega doživljanja naravnih danosti, ko nam srce zavriska v plavajočem zavoju, kljub (ali pa še bolj zaradi) vložnemu trudu v vzpon in pekočim stegnom v spustu, in si želimo le naprej, navzgor ...



Slovenska ekipa: selektor Iztok, tekmovalci Luka, Matjaž, Klemen, Anže, Nejc in Špela

IN MEMORIAM

## Eberhard Klaura

(1930–2013, Železna Kapla)



Eberhard Klaura

Leto 1948. Prvič po koncu Hitlerjeve velike norije so bili koroški smučarji povabljeni na tekmo v Jugoslavijo, v sosednjo vas, eno uro hoje oddaljeno od močno zastražene državne meje ... Toda, povabljeni niso smeli kreniti po najbolj logični, skozi stoletja uhojeni poti, dosledno izvajanje tedanje politike sovražnih elementov jih je usmerilo preko Dravograda; tam so dobili vojaško spremstvo in okrog Kamniških Alp so prispeli na Jezersko. Sto petdeset kilometrov dolga pot v sosednjo vas je bila mala Odisejada v tem času. Andrej Karničar, ki mu je v tistem času to še dodatno otežilo življenje, in Eberhard Klaura sta takrat postavila temelj sedanjega najbolj množičnega športnega dogodka v obeh zdajšnjih občinah ...

Vse mine. Kar ostane, so misli. Eberhard je bil kavalir dunajske šole, oblečen v pleteno jopo v Češki koči. Vsakič enako vljuden, pozoren, zadržan. Nikoli vzvišen. Bil je arhitekt in tesar, ki si je poklicno ustvaril ime s svojo vizijo lepote v preprostosti. Rad je imel les – njegovo toplino, vzdržljivost in trdnost – vse, kar je posebej ljubil tudi sam. Bil je tudi človek, ki je daleč pred Evropsko unijo odpravil državno mejo; ki so mu bili sosedje onkraj meje prijatelji, ne le znanci. Vedno znova pobudnik, včasih svetovalec, človek tako širokega obzorja in odprtih nazorov. Razumel je naš jezik – čeprav ga je slabo govoril – ker je v so-govorniku zmeraj iskal in našel človeka. Če se od Vas, Eberhard, nismo ničesar naučili, smo Vas zdaj izgubili, saj Vas zdaj ne moremo več spraševati. Mi smo tisti, ki moramo odslej dajati odgovore. Upam, da bomo sledili vaši poti, poti prijateljstva!

»Ko človek umre, se njegove skrivnosti združijo kot kristali, kakor zmrzal na okenskem steklu. Zamegli ga njegov poslednji dih.« (A. Michéris)

Karmen Karničar

## Prehodni pokal Jezerskemu

Tradicionalno smučarsko prvenstvo v veleslalomu občin Jezersko in Železna Kapla-Bela je bilo 2. marca na Peci. Letošnje tekme so se udeležili 103 tekmovalci, od tega 65 z Jezerskega. Iz občine Jezersko je izvedbo tekmovanja prevzelo Športno društvo Jezersko, ki je s svojo ekipo poskrbelo za meritev časov, postavitev in zaščito proge ter izdelavo rezultatov. Progo je postavil izkušeni smučar Davo Karničar in je bila precej zahtevna: predvsem manj pripravljenim tekmovalcem je dolžina proge predstavljala kar velik izziv. Nizke temperature so obetale dobro utrjeno progo. Tekma se je začela v megli, ki pa se je kmalu razkadila in sonce je pričaralo lep pogled na progo in v dolino. Kategoriji mlajših in cici-banov sta imeli skrajšano progo, ostali pa so se podali po celi trasi. Bilo je nekaj odstopov, vendar k sreči nobenega hujšega padca.

Razglasitve rezultatov so bile kot ponavadi v gostilni Zum Florian v Železni Kapli. Udeležence sta pozdravila župan občine Jezersko Jurij Markič in Železne Kaple – Bele Franc Jožef Smrtnik. Uvodoma so prisotni z minuto molka počastili spomin na letos pokojnega Eberharta Klauro in pred leti umrlega Andreja Karničarja, ki sta bila pobudnika medsebojnega sodelovanja na športnem in planinskem področju. Pokale in priznanja najboljšim sta podelila župana.



Župana z zmagovalci

Še malo statistike: vseh prijavljenih tekmovalcev je bilo 103, od tega 65 Jezerjanov in 38 iz občine Železna Kapla – Bela. Tekmovalcev do 14 let je bilo 36, od tega 25 z Jezerskega. Od 18 kategorij je bilo na prvem mestu 12 Jezerjanov. Najboljši čas Jezerjanov je dosegel in s tem postal občinski prvak Davo Karničar, med dekleti pa je bila najhitrejša Jezerjanka in prvakinja Petra Štirn. V Železni Kapli – Bela pa je bil najhitrejši tekmovalac in prvak Mitja Orasche, tekmovalka pa Lisa Kaschnig. Najhitrejši časa dneva sta tako kot pri

moških in pri ženskah dobila Jezerjana: pri moških Davo Karničar in pri ženskah Petra Štirn. Prehodni pokal je letos osvojila občina Jezersko.

Na koncu hvala vsem, ki so pomagali pri izvedbi smučarskega prvenstva, še posebej pa se zahvaljujemo županoma obeh občin za pokroviteljstvo, časomerilcem, Fritzu Klauri in njegovi ekipi gorskih reševalcev ter osebju in žičničarjem smučišča Peca.

**Roman Pestotnik**  
Predsednik ŠD Jezersko

**lipbled**  
Pesem gozda v vašem domu!



**65 LET**

Vrhunska slovenska kakovost že od leta 1948.

[www.lip-bled.si](http://www.lip-bled.si)

- notranja vrata
- lesena in aluminijasta vhodna vrata
- lesena okna in balkonska vrata
- računalniški izris pohištva
- izdelava pohištva in vrat po vaših merah
- parketi, laminati, kmečki podi
- pohištvo iz masivnega lesa
- kljuke, okovje
- ugodni plačilni pogoji
- dodatni gotovinski popusti

**ODKUP HLODOVINE**  
DIREKTNO OD LASTNIKOV GOZDOV

Ker smo pri vsakodnevem delu v tesnem stiku z lesom smo se v podjetju odločili za odkup hlodovine direktno od lastnikov gozdov in s predelavo lesa na lastni žagi tudi zagotoviti dodatna delovna mesta okoliškim prebivalcem.

**Od nas lahko pričakujete:**

- **VISOKE** odkupne cene lesa
- **KRATKE** plačilne roke in **ZANESLJIVO PLAČILO**
- **TOČNO** računalniško izmero lesa
- **pošten odnos do lastnikov gozdov**

**Odkupujemo les**

- smreke, jelke in bora.

**Odkup lesa se vrši:**

- v tovarni LIP Bohinj
- ob gozdni cesti, primerni za tovorna vozila
- na panju.

hlodovino predelamo  
na lastni žagi  
v **Bohinjski Bistrici**



**Vse dodatne informacije so vam na voljo pri:**

LIP Bohinj, d.o.o., Ulica Tomaža Godca 5, SI-4264 Bohinjska Bistrica

odkup hlodovine LIP Bohinj

**IGOR KOROŠEC**

E-pošta: [igor.korosec@lip-bled.si](mailto:igor.korosec@lip-bled.si)

GSM: 030 610 880



# Lovska družina Jezersko v letu 2012

**Članstvo:** Družina šteje 58 članov in tri članice. Povprečna starost članstva znaša nekaj čez 52 let, najstarejši član ima 85, najmlajši pa nekaj manj kot 22 let. 36 članov je doma z Jezerskega, 10 iz Kokre, 8 iz Kranja in 7 iz drugih krajev Slovenije. Starešina družine in odgovorna oseba je bil do občnega zbora marca letos Franci Ekar.

**Lovišče:** Družina upravlja z loviščem Jezersko, ki mu ga je država v letu 2009 s koncesijsko pogodbo, ob plačilu vsakoletne koncesijske dajatve dala v upravljanje za dobo 20 let. Lovišče ima status visokogorskega lovišča, zato

lahko družina omeji sprejem novih članov, čelovna površina ne dosega 150 ha na enega člana. Omejitev ne velja za kandidate, ki imajo na območju lovišča vsaj 15 ha zemljišč. Lovišče Jezersko obsega 4.689 ha, od tega je 69 ha ne-lovne površine. Družina si prizadeva za pridobitev lovišča skladno z mejo občine Jezersko.

LD Jezersko je članica KG zbornice in ima tudi status kmetijske družbe

**Lovski objekti:** Lovska družina Jezersko ima lovski dom z moderno hladilnico Pod turni, lovsko kočjo Stanič, 2 lovstva bivaka, 26 visokih prež, 63 solnic in skrbi za 13 lovskih stez.

**Dela v lovišču v letu 2012:** Lovci LD Jezersko so na 8 ha zemljišč za pripravo pasišč, ročno in strojno košnjo ter spravilo krme in zimsko krmljenje jelenjadi, vzdrževanje prež, solnic in steza ter na drugih lovskih napravah in objektih

v lovišču opravili blizu 1500 prostovoljnih delovnih ur ali skoraj 24 ur na člana. Poleg tega je bilo v delovanje družine vloženega tudi veliko prostovoljnega organizacijskega dela in časa.

**Odvzem divjadi v letu 2012:** Odvzem zajema izgube (pogin, povoz, psi, bolezen ...) in odstrel. Višino odvzema lovski družini, preko posebnih mehanizmov planiranja, določi država. Odvzem je planiran tako po spolni kot starostni strukturi in ga mora družina izpolniti v določenih tolerancah, sicer ji grozi denarna kazen ali celo odvzem koncesije.

LD Jezersko je v preteklem letu prvič organizira Dan jezerskega lovstva in devetnajstič vseslovenski lovski družini, preko Skutinem ledeniku.

**Zbral in uredil informatik LD Jezersko: Stane Bergant**

Srnjad	Plan	Realizacija
Mladiči moškega spola	7	8
Lanščaki	4	4
Dve- in večletni srnjaki	11	12
Mladiči ženskega spola	7	6
Mladice	4	3
Dve- in večletne srne	11	11
Skupaj	44	44
Gams	Plan	Realizacija
Kozlički	1	1
Kozli 1-letni	2	1
Dve- in večletni kozli	8	7
Kozice	2	2
Koze 1-letne	2	4
Dve- in večletne koze	9	8
Skupaj	24	23

Jelenjad	Plan	Realizacija
Teleta moškega spola	5	3
Lanščaki	1	1
Dve- in večletni jeleni	5	5
Teleta ženskega spola	5	7
Junice	3	2
Dve- in večletne košute	6	7
Skupaj	25	25
Ostala divjad	Plan	Realizacija
Divji prašič	0	2
Lisica	20	20
Jazbec	1	0
Kuna zlatica in belica	5	2
Poljski zajec	4	4
Šoja	5	2

## Več nakupov v domačem kraju

Trgovina Jerzerjan, ki je zadnja štiri leta v lasti družinskega podjetja SIND Trgovina, d. o. o., posluje stabilno. Slavica Kavaš je pred dobrimi štirimi leti trgovino prevzela z željo, da bi v kraju obdržali še zadnjo trgovino. Kupcem želijo ponuditi kar največ artiklov po dostopni ceni.

»Težak položaj v državi odraža tudi v našem kraju, kot tudi v naši trgovini. Zaznavamo večje povpraševanje po cenejših izdelkih in izdelkih v akciji, opazna je večja racionalizacija nakupov, predvsem ker glavnino naših kupcev predstavlja starejša populacija v kraju, ki pa je bila ob vsesplošnem zategovanju pasu najbolj prizadeta,« pravi Slavica Kavaš.

### Kako pa po ponudbi trgovine posegajo mlajši?

»Seveda so tudi delovno aktivni krajanje naše redne stranke, vendar jih večina dela v Kranju ali Ljubljani in veliko jih glavne nakupe živil opravijo v večjih trgovskih centrih in diskontnih trgovinah v dolini, pri nas pa le manjše nakupe. Pri tej populaciji si želimo, da bi več nakupov opravila v domačem kraju, pa ne le v naši trgovini, ampak tudi na pošti in bencinskem servisu. Res jim ne moremo ponuditi čisto vsega, kar jim ponujajo veliki centri, a menim, da smo odlično založena trgovina z nadpovprečnim izborom artiklov glede na njeno velikost, kar nam priznava tudi naš glavni dobavitelj Mercator, d. d. Kot franšizna trgovina smo glede cen v večji-

ni vezani na cenovno politiko Mercatorja. Vedno se najde kdo, ki mu ne moremo ustreči, saj smo prostorsko omejeni in vsega preprosto ne moremo imeti na naših policah, se pa trudimo, da je takih primerov čim manj.«

### Kako bi ocenili promet?

»Glede na že povedano moram biti pravzaprav zadovoljna. Seveda se pozna kriza, vendar poskušamo slediti trgu, menjavati in dopolnjevati našo ponudbo in najti tudi cenovno ugodne artikle, kar nam otežujejo predvsem velika trgovska podjetja, ki si lahko več privoščijo. Za zdaj se držimo nad vodo in upam, da ne bo slabše, trenutno sem optimistična in če nam bo v prihodnje vsem ponudnikom storitev na Jezerskem uspelo občane prepričati, da smo tu v prvi vrsti zaradi njih in za njih, potem se nikomur ne bo treba bati ne za trgovino, ne za pošto ali črpalko in ne za gostinsko-turistično ponudbo.«

### Kaj bi svojim kupcem povedali za konec?

»Z aprilom uvajamo novost ob koriščanju pik, in sicer bomo vsakega kupca, ki bo koristil bonus pike pri nas, še dodatno nagradili s praktičnim darilom. Ker so velikonočni prazniki pred vrati, pa želim vsem občanom in našim zvestim kupcem lepe in vesele velikonočne praznike.«

**GG naročnine**

E-POŠTA: [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si), TELEFON: 04 201 42 41

[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)



**Komunala Kranj**

# Spremljamo kakovost pitne vode

**Letno poročilo o kakovosti vode, namenjene za prehrano ljudi v občini Jezersko za leto 2012**

V občini Jezersko upravljamo en vodovodni sistem. Naša glavna skrb je zagotoviti zadostno količino pitne vode, ki je ustrezne kakovosti. Izraz »ustrezna kakovost« pomeni, da pitna voda ne vsebuje mikroorganizmov ter drugih snovi v koncentracijah, ki same ali skupaj z drugimi snovmi lahko predstavljajo nevarnost za zdravje ljudi.

Kakovost pitne vode ugotavljamo z odvzemom vzorcev vode na različnih mestih v omrežju. Na odvzetih vzorcih se v laboratoriju opravijo mikrobiološka in fizikalno kemijska preskušanja.

Vodovodni sistem Jezersko s pitno vodo oskrbuje 687 prebivalcev in ima 235 priključkov v naseljih Spodnje in Zgornje Jezersko. Vir pitne vode je zajetje Anclovo, ki se napaja iz razpoklinskega vodonosnika. Pitna voda se ne dezinficira ali kako drugače obdeluje. V letu 2012 smo distribuirali 28.919 m<sup>3</sup> pitne vode.

V letu 2012 je bilo za mikrobiološka preskušanja odvzetih štirinajst vzorcev pitne vode, medtem ko sta bila za fizikalno kemijska preskušanja odvzeta dva vzorca pitne vode. Laboratorijska preskušanja so pokazala, da so bili vsi odvzeti vzorci ustrezni.

**Kot upravljalci javnega vodovodnega omrežja bomo tudi v prihodnje spremljali in nadzorovali kakovost pitne vode iz rednih in rezervnih vodnih virov kot tudi iz omrežja vodovodnega sistema. Prizadevali si bomo, da bo voda iz vaših pip še naprej zdravstveno ustrezna.**

Poleg notranjega nadzora se nad kakovostjo vode izvaja tudi zunanji nadzor v okviru državnega monitoringa, ki ga zagotavlja Ministrstvo za zdravje. Nosilec monitoringa je Zavod za zdravstveno varstvo Maribor, ki skupaj z območnimi zavodi za zdravstveno varstvo izvajajo program monitoringa za pitno vodo.

**Obenem je nadvse pomembno zavedanje vseh, tako upravljalcev kot uporabnikov, da vodni viri niso neomejeni in da moramo z njimi ravnati skrbno, celovito in trajnostno. Za ohranjanje kakovosti vode poskrbite tudi uporabniki sami, in sicer tako, da:**

- redno čistite mrežice na pipah;
- vodo uporabljate na vseh pipah v stanovanju oziroma hiši. Vsako jutro, pred uporabo, stočite nekaj vode. Enako naredite, ko pridete iz službe, predvsem pa, ko se vrnete iz daljše odsotnosti.
- pri novogradnjah oziroma obnovah cevi priporočamo, da se, preden začnete uporabljati vodo, cevi razkuži. Bodite pozorni, ali delavci, ki obnavljajo vodovodne cevi, uporabljajo okolju in zdravju prijazna sredstva.

Ne pozabimo, da na kvaliteto pitne vode vpliva tako ravnanje z odpadki kot ravnanje z odpadnimi vodami. Divja odlagališča so velik potencialni



onesnaževalec podtalnice, zlivanje odpadnih tekočin v kanalizacijo in vodotoke prav tako povzročata onesnaževanje pitne vode. V okolici objektov za zajem pitne vode je prepovedan vnos nevarnih snovi in gnijil v tla ter preoravanje travinja. Pomembno je tudi, kako pogosto in na kakšen način greznice praznimo. Greznične gošče so zelo koncentriran odpadki, ki poleg dušikovih spojin lahko vsebuje še druge strupene in okolju nevarne snovi. Če greznične gošče odlagamo na kmetijske površine, tvegamo, da bodo te strupene snovi poniknile v podtalnico in se sprale v vodotoke in tako posredno ogrozile vire pitne vode.

## Je pitno vodo pred uporabo potrebno prekuhavati?

Da je pravočasno in učinkovito obveščanje še kako pomembno, spoznamo predvsem v trenutkih, ko se zaradi zunanjih vplivov, kot so na primer močne padavine, kakovost vode zmanjša. Prav tako je pravočasno obveščanje pomembno v času motene oskrbe s pitno vodo, ki jo povzročijo okvare ali dela na omrežju. Zato vam ponujamo brezplačno obveščanje preko elektronskih in/ali SMS sporočil. Edino tako lahko zagotovimo hitro in zanesljivo obveščanje uporabnikov, pri katerih je oskrba s pitno vodo v danem trenutku motena.

**Prijazno vabimo vse tiste, ki se na brezplačno obveščanje še niste prijavili, da to čim prej storite in si zagotovite, da boste pomembno informacijo prejeli pravočasno.**

Osebo vas obveščamo o moteni oskrbi s pitno vodo v času načrtovanih del na javnem vodovodnem omrežju (sporočimo vrsto del, ki se izvajajo, in koliko časa bo delo potekalo oz. bo oskrba s pitno vodo motena) in v času okvar na javnem vodovodnem omrežju (sporočimo predviden čas odprave napake). Sporočilo, za katero je še posebej pomembno, da pride pravočasno do vas, je sporočilo o sanitarni neustreznosti vode. Ko se kakovost vode zmanjša, vam sporočimo razlog za neustreznost pitne vode, čas, v katerem se morajo izvajati potrebni ukrepi, kot je na primer prekuhavanje vode, in vam po odpravi napake pošljemo novo sporočilo o preklicu neustreznosti pitne vode.

**Bodite informirani in se prijavite na brezplačno obveščanje:**

- po elektronski pošti na naslov [info@komunala-kranj.si](mailto:info@komunala-kranj.si),
- prek obrazca na spletni strani [www.komunala-kranj.si](http://www.komunala-kranj.si),
- osebno, na sedežu našega podjetja,
- pisno na naslov Komunala Kranj, d. o. o., Ulica Mirka Vadnova 1, 4000 Kranj.

Čisto je lepo.